

石泰峰考察香港 唔特首等官員

香港文匯報訊 中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰來港考察，昨日與香港特區行政長官李家超在禮賓府會面，雙方並就共同關心的議題交換意見。李家超在會面中表示，特區政府未來將繼續全面準確貫徹「一國兩制」方針，聚焦增強發展動能，健全治理體系，堅定落實「愛國者治港」原則，壯大愛國愛港力量。特區政府會繼續積極推動社會各界人士以香港所長，貢獻國家所需，為中國式現代化強國建設、民族復興偉業作出貢獻。

香港特區政府新聞處在新聞稿中表示，李家超在會面中熱烈歡迎並感謝石泰峰率團到訪香港，考察香港的最新發展情況，展示他對香港的關心和重視。

李家超表示，中共第二十屆中央委員會第三次全體會議早前在北京勝利召開，全會強調香港要發揮「一國兩制」優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位；支持香港打造國際高端人才集聚高地；健全香港在國家對外開放中

更好發揮作用機制；以及深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接。今次三中全會不但引領着國家邁向中國式現代化和高質量發展，更對香港的長遠發展和長治久安作出重要指引。

李家超強調，香港特區包括政府和社會各界必須認真學習，深刻領會和貫徹落實二十屆三中全會的精神，以積極主動、務實擔當、守正創新、不怕苦、不畏難的精神，積極識變、應變、求變，以進一步全面深化改革為己任，將三中全會精神融會貫通在特區日常事務中。

中央統戰部分管日常工作的副部長陳小江，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任鄭雁雄，中央統戰部副部長林銳，國務院港澳事務辦公室副主任農融，香港特區政府政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、律政司司長林定國、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、政制及內地事務局長曾國衛、發展局局長甯漢豪、民政及青年事務局長麥美娟，和特區行政長官辦公室主任葉文娟出席了會面。

在澳門調研兩日後抵港

另據澳門特區政府新聞局昨日公布，石泰峰18日結束在澳門兩天考察調研。其間，澳門特區行政長官賀一誠與石泰峰部長會面，雙方就學習貫徹落實中共二十屆三中全會精神，以及共同關心的議題交流意見。

新聞局引述石泰峰在與賀一誠會面中表示，澳門是「一國兩制」實踐的成功典範。回歸25年來，經濟持續發展，社會和諧穩定，市民安居樂業。當前，「一國兩制」事業繼往開來，粵港澳大灣區建設如火如荼，橫琴粵澳合作區建設日新月異，澳門站在了嶄新的歷史起點。中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出戰略部署，為澳門發展提供了新的重大機遇，相信澳門的明天一定更加美好。

◆ 香港特區行政長官李家超(右)昨日在禮賓府與中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰(左)會面。



◆ 澳門特區行政長官賀一誠(右)與中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰(左)會面。

促統大會今在會展舉行 石泰峰出席致辭

全球華人代表聚港齊發反「獨」呼聲

全球華僑華人促進中國和平統一大會今日在香港會展中心隆重舉行，這是繼2010年後再次在香港舉辦。主辦機構、中國和平統一促進會香港總會(下稱香港統促總會)昨日舉行新聞發布會，全國政協常委、香港統促總會會長姚志勝表示，這次大會的主題是「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」。中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰將出席大會並致辭。姚志勝表示，在台海局勢充斥不穩定、不確定因素下，香港舉辦此次大會，是集合全球華人反「獨」促統力量大聲正告，貫徹落實習近平總書記對台工作重要指示，在促進祖國統一的進程中發揮香港角色，作出香港貢獻。

◆ 香港文匯報記者 黃子龍



◆ 中國和平統一促進會香港總會昨日宣布，全球華僑華人促進中國和平統一大會將於今日在香港舉行。圖為香港統促總會會長姚志勝(左二)、執行會長陳亨利(右二)等出席新聞發布會。 中通社

姚志勝和香港統促總會執行會長陳亨利、秘書長黃蘭茜、榮譽會長邱偉銘昨日出席發布會。

姚志勝表示，香港特區行政長官李家超及相關政府官員，中央政府駐港聯絡辦、駐港國家安全公署、外交部駐港公署等中央駐港機構主要領導，來自全球逾50個國家和地區、近180個統促會組織和僑團的華僑華人代表，以及來自內地、香港、澳門、台灣地區的各界代表，包括香港愛國社團代表、港澳台有關團體代表，海外統促會組織、愛國僑團代表等，預計此次會議將有約1,200人參加。

促統進程中發揮香港角色

姚志勝表示，繼2010年後，香港再次舉辦全球華僑華人促進中國和平統一大會，具有三方面的重大象徵意義：第一，彰顯香港「一國兩制」成功實踐對促進祖國統一的重要作用。習近平總書記今年4月在北京會見馬英九一行的重要講話，強調「堅定守護中華民族共同家園，堅定共創中華民族綿長福祉，堅定鑄牢中華民族共同體意識，堅定實現中華民族偉大復興」。

姚志勝強調，香港是「一國兩制」率先垂範之地，

是「九二共識」的發源地，是兩岸民間交流往來的重要橋樑。香港在實現由亂到治、進入由治及興新階段的重要時刻，舉辦此次大會，是貫徹落實習近平總書記對台工作重要指示，在促進祖國統一的進程中發揮香港角色，作出香港貢獻。

第二，凝聚全球華僑華人反「獨」促統的強大意志。在「台灣」分裂分子置台灣穩定安寧不顧，拿台灣民眾利益作豪賭，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，及民進黨始終拒絕承認和接受「九二共識」，在台海局勢充斥不穩定、不確定因素下，香港舉辦此次大會，是集合全球華人反「獨」促統力量大聲正告。

第三，展現兩岸融合發展的美好前景。中共二十屆三中全會審議通過《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，提出完善促進兩岸經濟文化交流合作制度和政策，深化兩岸融合發展。中央支持福建建設兩岸融合發展示範區，踐行「兩岸一家親」理念，突出以通促融、以惠促融、以情促融。在兩岸融合發展進入新的歷史機遇期之際，香港舉辦此次大會，表達兩岸要和平、要發展、要交流、要合作的強大呼聲。

陳亨利表示，此次大會呈現三方面亮點：

第一，香港是首個再度舉辦促統大會的中國城市，充分顯示國家高度肯定和重視香港「一國兩制」地位，以及在反「獨」促統、兩岸交流當中的關鍵角色；

凸顯團結是福 分裂是禍

第二，適逢新中國成立75周年，習近平總書記今年4月會見馬英九一行時發表重要講話，着眼中華民族整體利益和綿長福祉，聚焦把握兩岸關係大局、共創祖國統一和民族復興美好未來，為兩岸關係發展、台海和平穩定指明了前進方向。在此關鍵時刻，此次大會必將揭示祖國統一不可阻擋的歷史大勢，闡明團結是福、分裂是禍的真理，為兩岸和平融合發展構築堅實基礎；

第三，此次是中共二十屆三中全會勝利閉幕後的首次促統大會。全會《決定》提出300多項重要改革舉措，對進一步全面深化改革作出系統部署，將為台胞台企扎根大陸發展創造更好條件、開闢更廣空間。此次大會必將拓寬兩岸交流合作渠道，促進台胞分享中國式現代化發展機遇，共用祖國大陸發展進步成果，同時鑄牢中華民族共同體意識，守護中華民族共同家園。

梁冠軍其後會先後致辭。

來自中央台辦、中央港澳辦、澳門、北美洲、亞洲、非洲、歐洲、拉丁美洲和大洋洲的十多名代表將會進行主旨發言。隨後，大會將安排香港青年代表宣讀《香港宣言·2024》，號召全體中華兒女團結起來，共擔民族大義，堅定反「獨」促統，攜手共創國家統一和民族復興的美好未來。全國政協常委、大會籌委會榮譽顧問、香港統促總會監事長林建岳將會致謝辭，總結大會的豐碩成果。

全球促統大會的意義與亮點

三大意義

- ◆ 彰顯香港「一國兩制」成功實踐對促進祖國統一的重要作用
- ◆ 凝聚全球華僑華人反「獨」促統的強大意志
- ◆ 展現兩岸融合發展的美好前景

三大亮點

- ◆ 香港是首個再度舉辦促統大會的中國城市，充分顯示國家高度肯定和重視香港「一國兩制」地位，以及在反「獨」促統、兩岸交流當中的關鍵角色
- ◆ 適逢新中國成立75周年，此次大會必將揭示祖國統一不可阻擋的歷史大勢，闡明團結是福、分裂是禍的真理，為兩岸和平融合發展構築堅實基礎
- ◆ 是中共二十屆三中全會勝利閉幕後的首次促統大會

資料來源：中國和平統一促進會香港總會
整理：香港文匯報記者 黃子龍

全球促統大會出席名單(部分)

- ◆ 中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰
- ◆ 中央統戰部分管日常工作的副部長陳小江
- ◆ 中央統戰部副部長林銳
- ◆ 中央台辦、中央港澳辦、中國僑聯有關負責官員
- ◆ 外交部、民革中央、致公黨中央、台盟中央、全國台聯等代表
- ◆ 福建、江西、山東省委常委、統戰部長、統促會會長
- ◆ 13個省級統促會負責人
- ◆ 香港特區行政長官李家超及相關官員
- ◆ 中央政府駐港聯絡辦、駐港國家安全公署、外交部駐港公署等中央駐港機構主要領導
- ◆ 來自全球逾50個國家和地區、近180個統促會組織和僑團的代表
- ◆ 來自內地、香港、澳門、台灣地區的各界代表

資料來源：中國和平統一促進會香港總會
整理：香港文匯報記者 黃子龍

大會將宣讀《香港宣言·2024》

香港文匯報訊(記者 黃子龍)在昨日的發布會上，香港統促總會榮譽會長邱偉銘介紹了大會的流程。全球華僑華人促進中國和平統一大會今日(20日)下午3時30分在香港會議展覽中心舉行。中共中央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰將會在會上致辭。

邱偉銘介紹，在全體奏唱國歌後，石泰峰會在全國政協常委、香港統促總會會長姚志勝致歡迎辭後致辭。香港特區行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，台灣地區代表、新黨主席吳成典和海外統促組織代表、全美反「獨」促統聯盟主席